Practica 6

j PRACTICA 6
NUMEROS COMPLEJOS Y POLINOMIOS

DEFINICIONES Y PROPIEDADES

NUMEROS COMPLEJOS
£l conjunto € de los miimeros compiejos es:
C={z=a+bil abeR; f=-1}

Si z e C, la representacién a + bi se llama forma binomica de z.

Laparte real de z es a: Rez=a.
7

3 La parte imaginaria de z es b: Imz=>b.
4 Siz,weC z=w < Rez=Rew e Imz=Imw

Sean z=a-+bi y w=c+di dosnimeros complejos;

<’

" la suma es z+w=(a+c)+(b+a)i
% el producto es zw={(ac— bd) + (ad + bc)i

-2 La suma es asociativa y conmutativa; el producto es asociativo y conmutativo y vale la

o propiedad distributiva respecto de la suma.

» 3 Notacién: a+(-bYi=a-bi a+0i=a 0+ bi= bi

:E: Siz e C, z=a+ bi, lamaremos conjugado deza  zZ=a-bi

G y llamaremos mddulo de z al numero real no negativo Iz[ =va’ +b’

;; Observaciones 1 !zl2 =277 2)Siz#0,z7" = ——Ef

E 12

=) Propiedades:

- Chz=2z M) z=0 < Jz|=0

s =z M) [z =l

:2 C3yzw=zZ w”_ M3) lzi _ ifﬂ

[jg Cd)Si z#0, 27 =(7)" M) =11

C5) z+7 =2Rez
C6) z—~7% = 2(Im z)i

B
B M6) Si w20 = bl:m

M5)Sizz20 = iz"l:]zi—l
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iz e C, z=a+ bi,z#0, llamaremos argumento de z al unico nimero real arg z tal
2

o

e

O0<argz<2m ; cosargz= , senargz =

que

N

&

Siz e C, la forma trigonoméltricadezes z= !zi {cosargz +isenargz)

-
1z

i Si z=p(cos a+isen o) y w=r(cos f+isen §), conp, v>0 , o, f e R, entonces

z=w < p= r(es decir ;zi =_jw§) v o= f+ 2in para alghn ke Z.

Teorema de De Motvre. Seanz,we C,z20, w=0.

Siz :|zj(cosa+isena) v w=[wi (cos S +isen ) entonces

ZW=s ]z“w[ (cos(ax + B)+isen{a + 5))
Corolario.
7 =g (cos(~a) +isen(~a))
7 =|z|-(cos(~a) + i sen(~))
- fl(cos(a - B +isen{ax~ )

w

| p—

z" = !z[" {cos(nor) +isen{ne)) nelZ ;

Si we C, w=0, una raiz n-ésima de w es un ntimero z € C tal que 2" = w,

Propiedad. Si z es una raiz n-ésima de w entonces:

L= lwl% (cos argw+2kzn 4 7sep BT an') q
n

para algin entero ktal que 0 <k <m— 1. g

-

SizeC, z= ]zl (cosa +isencr), la notacién exponencicl de zes  z= ]zie’“

-~

Propiedades. Si o, fe R

S gifl — gita+h)

78

Ay & M 0D B b SR £ SR M mm dB M e e @




CEEOOOIOICOOIGCITIE OB

B
B
2
L)
B
9
=)
L
@
2
]
B
B

Practica 6

EJERCICIOS
NUMEROS COMPLEJOS
Ejercicio 1.~ Dar la forma bindmica de z.

i 4 5
2) 7=+ (45D b) 2=(V24)W3-)  z=(+HB-2i)+(+20)
Ejercicio 2.- Dar la forma binomica de z.
a) z = (1+2)(1-2i)" b) z=(1+i)(2+3)(3+2i)

)z = (1+i) " (N2 +/20) + (-2 +5i)

Ejercicio 3.- Calcular |zf

a) 2= (V2 +1)+(3v2-3) b) z=(l+ai)(l-a)’  4<R
¢) z=(3i)" d) z=[[i—i]+i]+i
e) z=(1+)(1-2)(3~1) f) z=3(1+3)"

Ejercicio 4.- Dar la forma binémica de 7 .
a) z=|l—i|+i b)z=“1+i]+i}+i
¢) z=(1-2i)(2-i) dy z=(1+30)(1-3)

Ejercicio 5.- Representar en el plano todos los z € C tales que:

a) |z]=3 ~ b) |z|<2 c)z=%
Ejercicio 6.

a) Representar en el plano el conjunto B={ze C/ !z +1- z'] <2}.

b) Representar en el plano el conjunto B={z e (C/lz +ll < ]z -3 —-il}.

c)Si A={zeC/Rez<l], Imz S%} yB={ze (C/!z—l-—3z'§ =5}, representar

C=ANB.

Ejercicio 7.- Escribir en forma binémica todos los z€ C tales que:
a) 27 =1-4/3i b) 2% =16+1443i

c) 22 +2z+3=0 d) z* =5-2iz

Ejercicio 8.- Hallar todos los z € C tales que su conjugado coincide con su cuadrado.




Ejercicio 9.- Calcular Rez e Imz.

-

.3
a) z = 2(cosz +isens) b) z=3{cos§7z+zsen§n’}

2 ; - 7. T
c) Z:(cos%ﬂ' +isen—ir) dj z=z(cosgrz+zsengzr)

Ejercicio 10.- Escribir z en forma trigonomeétrica.

T
a) z=+/5 b) z=-6 ¢y z =151 dj z=—~§z
e) z =5 +/5i ) z=3-+/3i
g) z=-3(cos0+isen0) h) z= 3(cos§— isen %)
i) z=2(cos—;z+icos~;£) 1) z=—§~i(cos%+isen—§)
Ejercicio 11.- Representar en el plano.

5

a)y A={zeCl/argz =0} b)B={ze<C/%7rSarngZﬂ}

p
0 C={zeC/|z[=5 Osagzsim) &) C=(zeC/|z+1-ils5, %gargzs-’;

Ejercicie 12.-

a) Escribir en forma trigonométrica z =1+ z‘)(——,)\[é ~——§z’)
b) Escribir en forma binomica z = (~3/3 +3/)"°
c) Escribir en forma binémica z = ———-\%r—f—?

+i

{—

Kjercicie 13.- Encontrar todas las raices n-ésimas de w para:
An=3 w=1l br=5 w=-3 On=4 w=-1-3i

Ejereicio 14.- Determinar todes los z e C tales que 2° = }—z
I+

Ejercicio 15.- Encontrar todos los z € C que satisfacen:
N 3 .2 — —
a)z' =iz b) z'% = 47" ¢y 2’ -7=0

d) z%+2z7 =0 e) 2 +9i7|z|=10 ;t)z“:(%—z}é—)
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Practica 6

Fjercicio 16.-
R .3
= i—r

v s i
a) Escribir en forma bindmica e, e, 27, e

b} Expresar en forma exponencial las raices quintas de —1.

, e +e 2" —
oY Probarque Yie R es  cosr= v oogenf=
AP ! 2 23
EJERCICIOS SURTIDOS
1. Hallar todos los z € C tales que:
a) z° = 3izz b) 1+3))2' =27

2.5ea zeC, z=1,tal quelz]=1. Calcular Im(ii—f—i)= 0.
-z

8. a) Hallar todas las raices sextas de (1 + )
b) ;Existe una raiz sexta de (1 + i) cuyo conjugado sea también raiz sexta de (1 + i)?

¢) Hallar el producto de todas las raices sextas de 1 + /.

11. Encontrar todos los z € C tales que 2’7" =-2'i.
12. Hallar z, y 23 talés qﬁe ambos sean soluciones de (1-7)z" = (2+2)Z y que ademas
verifiquen Re(z,)<0; Im(z,-%,)>0.

15. Graficar los zeC talesque z*' =(z)' y iRe(z)] <1.

16. Hallar todos los ze C tales que z° =i(Z)™* e Im(z*)<0.
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